

农业银行鄂尔多斯分行 奏响“椒”响曲 大棚育苗忙

走进位于敖勒召其镇郊外的鄂尔多斯宏野农业开发有限公司温室大棚，映入眼帘的是一排排摆放整齐的苗盘，揭开一层薄薄的保护膜，一株株辣椒幼苗正在破土而出。

“每个苗盘根据品种不同有 128 穴或 98 穴。”公司的实际控制人李宏说。“我们的辣椒一年可育苗 3 茬，分别为早春茬、大田茬、晚秋茬，年育苗订单在 600 万株左右，600 万株辣椒年收入在 260 万左右”。李宏给前来做贷后调查的农行内蒙古鄂托克前旗支行客户经理算了一笔账。

大棚里培育的有长盛辣椒、绿海尖椒 8 号、辣艳 27 号、诚鑫 168 螺丝椒等 20 多个品种。据了解，早春茬辣椒育苗订单有 60 万株，需要育苗 2 棚，辣椒苗从下种到移植需要培训育 50 天左右，这批辣椒苗预计在清明节后可全部移植。

“目前天气寒冷，辣椒育苗一定要控制好，棚内温度要控制在 28 至 30 度，冷了需要加温度，热了需要放风。”为确保辣椒苗健康生长，李宏在培育过程中严格控制温度、湿度和光照条件，同时采用精心配制的育苗土壤，促进幼苗根系发达、生长茁壮，提高新苗对病虫害的抵御能力。

李宏是鄂尔多斯市人大代表，也被授予了“草原英才”殊荣。李

宏居住的漫水塘村，原来是鄂托克前旗有名的穷村，20年前，李宏不甘心蜗居在这个贫穷村里过穷日子，孤身一人外出闯荡，在青海省经营一家企业坚守了20多年，经久不衰，用自己的不凡经历和诚实守信抒写着一个农民企业家成功创业的精彩。生意正做的风生水起的李宏，毅然决然地返回家乡鄂前旗敖勒召其镇漫水塘村，开始从事农业。

2013年8月，李宏注册成立了鄂尔多斯市宏野农牧业开发有限责任公司。他一鼓作气投资建设了30多个拱棚，2021年因前旗辣椒种植面积大幅增加，企业需要扩大辣椒育苗规模需要在在该示范基地建设2座智能大棚，但是，当时正是春耕备耕时节，李宏及企业需要大量资金提前购买种子化肥，资金缺口较大，农行内蒙古鄂托克前旗支行工作人员了解该情况后，及时上门调查李宏及企业情况，为李宏发放300万元个人农村生产经营贷款。

“是农行帮助我渡过了难关”，李宏感激地说。李宏对未来很有信心，因为他精细管理着每个环节。目前李宏公司主要的育苗主要是大田育苗，年育苗量在480万株左右，大田育苗时间在3月10日左右，5月初移植，企业为大田育苗准备的是1个10亩的智能温棚，1个智能温棚就可以满足全部的大田育苗，大田育苗的辣椒苗的下游客户主要为敖镇、城川镇的椒农。

近年来，农行内蒙古鄂尔多斯分行紧扣乡村振兴战略，落实“一镇一业、一村一品”专业特色金融服务，精准对接辣椒各产业链条资

金需求，累计投放 13.22 亿元支持辣椒产业发展，助力当地把“小辣椒”做成了乡村振兴“大产业”，让老百姓日子越过越“红火”。

供稿：农业银行鄂尔多斯分行 范永海 编辑：惠媛

邮爱有你 成就更多美好

——邮储银行鄂尔多斯分行开展 320 邮爱公益活动



日”系列宣传活动。

分行青年佩戴“邮爱公益”Logo 胸贴，集体组队宣传“邮储银行公益日”，以健步走的形式在街道、超市、社区等场所发放宣传折页，向往来群众讲述“邮爱公益”故事，传播“邮爱公益”文化。市民、警察等各类行人掏出手机扫码捐款，为贫困学子的求学之路添砖加瓦。大家积极扫码参加“邮爱公益捐步”活动，通过健康、绿色、环保的方式表达他们对公益活动的支持。

活动当天，全辖各网点醒目位置均摆放着“邮爱公益”宣传折页、

海报、易拉宝，员工统一佩戴“邮爱公益”Loqo 胸贴，向前来办理业务的客户介绍“邮爱公益基金”，倡导他们参加邮爱公益捐款活动和捐步活动，将爱心传递，公益持续。

邮储有爱邮爱有我，邮储人用实际行动将邮爱公益进行到底让爱绽放出无限光芒！

供稿：邮储银行鄂尔多斯市分行 阮娟娟 编辑：惠媛

招商银行鄂尔多斯分行 举办“春暖花开·共享财富”主题沙龙活动

招商银行鄂尔多斯分行营业部于2024年3月14日举办“春暖花开·共享财富”主题沙龙活动，本次活动旨在扩大品牌宣传、增强与客户互动与沟通，为客户分析新年度的投资逻辑，同时以创意性和趣味性的手工活动，为客户提供一个愉悦的交流平台，了解到招行更多的个性化服务。

活动主要分为三个环节：一是财富讲座，由专业讲师分享最新经济形势，分析未来投资环境变化后理财投资策略、风险管理方法。设置回答有奖环节，鼓励客户参与讨论，现场气氛热烈；二是手工实践，在专业老师的指导下，客户们充分发挥创意，利用提供的柳枝、彩带、铃铛、干花等各种素材，制作出了独具个性又饱含祝福的花环车饰；三是客户互动，制作完成后，客户们互相欣赏彼此的作品，交流创作

心得，活动现场洋溢着温馨、和谐的温暖气息，有效拉近了彼此间的距离。



此次活动不仅加深了客户对招商银行鄂尔多斯分行服务的认同感，也有力地展现了该行关注客户财富需求、注重人文关怀的品牌形象。参与

客户纷纷表示活动形式新颖、富有意义。招商银行鄂尔多斯分行将继续秉承以为客户创造价值的服务理念，举办更多贴近生活、富含文化底蕴的特色活动，与广大客户共享财富生活之美，共谱和谐共生新篇章。

供稿：招商银行鄂尔多斯分行 文静 编辑：武斐

鄂前旗农商银行金融“早春行” 推动人民福祉与金融服务“双向奔赴”

优化服务供给，全力保障春耕备耕金融需求，确保涉农贷款持续增长，坚持小微企业长期发展战略，助力实现“闯新路、进中游”，作为百姓银行的，鄂托克前旗农商银行，早已开足马力，推动人民福祉与金融服务“双向奔赴”。

一、主动走访，加强对接

领导班子带头主动深入工业、科技、农牧业示范园区和市场、商圈、田间地头，开展调研走访，积极了解企业经营发展情况和金融需求满足情况，采用线上线下多种服务形式，送政策、送产品、送服务上门。做好金融支持政策和金融服务宣传，梳理存款、贷款、电子银行产品，明确适用对象、申请条件、办理方式、操作步骤等内容，畅通金融服务渠道。一季度累计走访小微企业、商户、新型农牧业经营主体 1524 家。

二、深化政金企协同，开展集中对接

充分发挥政金企协同桥梁纽带作用，加大与社保、发改、交通、农牧、科技、商务、文旅等行业主管部门合作力度，会同主管部门组织开展政金企对接会，针对企业需求，“量身定制”金融



服务方案，实现良性互动。年初与市财政局、市农牧局、市农牧业融资担保公司召开鄂尔多斯市普惠金融助力产业高质量发展座谈会，会上该行与市农牧业融资担保公司、内蒙古鼎新融资担保公司签署“普惠贷担保贷款合作协议”，目前已签约 31 户，合作发放 23 户，金额 408 万元。

三、优化金融服务，建立常态机制

持续推进金融知识普及常态化、长效化，积极下沉反洗钱、反电诈、消费者权益保护等金融知识宣传阵地，结合地区实际、社区特点开展内容丰富、形式多样的特色宣传活动，让“小宣传”产生“大效应”。一季度开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈“五进”活动 32 场，覆盖群众 2000 余人。

供稿：鄂前旗农商银行 呼倩 编辑：惠媛

达拉特旗联社助力“统种共富”生金产银

近年来，达拉特旗创新推行“党建引领 统种共富”土地合作经营模式，通过整合资金资源、盘活闲置资产等举措，激活村集体经济“造血”功能，带领村民共同富裕。达拉特旗联社积极发挥地方金融机构的优势和长处，用信贷资金力量，带动村集体经济激发内生动力，有效增强发展后劲，强村富民蹚出乡村振兴共富路，为助力乡村振兴贡献农金力量。

什么是“统种共富”？“统种共富”是将土地归于集体经营后，统一耕种、统一管理、统一收获、统一销售，全体村民以土地入股方式成为合作社成员。“统种共富”的经营方式由基层党组织掌握，土地经营所获的大部分收益由全体村民按比例分红，增加村民收入。

达拉特旗吉格斯太镇龚吉仁村股份经济合作社实行“土地入股、集中经营、专人管理、以股分红”的经营模式，整合龚吉仁耕地亩数

为 10000 亩，全部用于耕种籽粒玉米，等到可以收割以后，直接进行统一贩卖，再进行统一分配。该合作模式不仅大大节约了人力和购买成本，解放农户劳动力，还提高了种



植效率。达拉特旗联社为达拉特旗吉格斯太镇龚吉仁村股份经济合作社授信 200 万元。2024 年 1 月 26 日，达拉特旗吉格斯太镇龚吉仁村南毛庵社“统种共富”分红大会，为 56 户村民分红 103.265 万元

达拉特旗“万稻粮”水稻种养殖专业合作社由昭君镇沙圪堵村农户以土地承包经营权入股成立，沙圪堵村选出懂技术、善经营、会管理、经验丰富的农户组成“社管会”进行经营管理，实现了高标准生产经营联合体水稻种植，形成“成本共摊、利益均沾、风险共担、收益共享”管理机制。依托该合作社，沙圪堵村水稻种植面积规模逐步扩大，入股农民达到全体村民的 90%，水稻经营集中连片土地面积已达到 11050 亩，占全村耕地面积的 98%。达拉特旗联社为达拉特旗万稻粮种养殖专业合作社授信 200 万元。2024 年 1 月 30 日达拉特旗昭君镇沙圪堵村首次沙圪堵村“统种共富”分红大会，为全村 255 户村民共分红 900 万元，最高一户拿到了 37 万元的分红。

达拉特旗展旦召苏木道劳哈勒正村股份经济合作社由政府主导，村两委牵头成立，承包村民的土地经营权，自行进行农作物的种植，收获的农产品由当地苏木政府帮助向外销售，形成了农民土地入股、合作社经营管理、社会化服务企业全程服务、农牧业龙头企业订单报销、社员分红挣钱的“统种共富”体系。达拉特旗农村信用合作联社为达拉特旗展旦召苏木道劳哈勒正村股份经济合作授信 100 万元。2023 年 2 月 6 日，达拉特旗劳哈勒正村全村 100 户村民共分红 489 万余元。

供稿：达旗联社 王磊 编辑：惠媛

准煤联社开通“跨地区申请不动产抵押登记业务”

近日，准格尔煤田联社成功接入鄂尔多斯不动产登记服务平台，开通了“跨地区申请不动产抵押登记业务”，在准格尔旗居住的办事群众，可以到该联社申请办理东胜、康巴什的不动产抵押，实现了电子证照推送放款、不动产抵押登记“不见面”无纸化办理。

这是准格尔煤田联社继 2021 年接入准格尔旗不动产抵押登记业务后又一次“不动产登记+银行”的服务延伸。客户贷款审批、面签完成后可直接在线上申请不动产抵押登记，该业务依托鄂尔多斯市不动产登记管理平台，即时通过系统直连向鄂尔多斯市不动产登记中心提交电子申办材料，远程申请抵押登记。鄂尔多斯市不动产登记中心

远程受理审核后，客户即时领取不动产登记证明电子证照，进一步方便了客户“一站式”办理抵押权登记和贷款业务，客户不用奔走于不动产登记所在地和居住地，即可办理全部手续，提升了业务办理效率，节省了跨地区办理抵押登记的各类费用支出和时间成本，实现了“让数据多



跑路，让客户少跑腿”。目前，准格尔煤田联社设置线上抵押登记网点 20 个，累计成功办理线上抵押登记 1398 笔，实现了当天申请、当天办理、当天出证。

下一步，准格尔煤田联社将积极贯彻地方政府和自治区联社优化营商环境的决策部署，进一步优化业务流程、创新服务方式、提高服务效率，全力推进“一窗受理、限时办结、最多跑一次”的金融服务模式，切实为辖区群众和企业提供更优质、便捷、高效的服务，真正打通金融服务最后一公里。

供稿：准煤联社 王磊 编辑：杨恒